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Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, realizada 

no dia 26 de maio de 2026. 

Aos vinte e seis do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Evanildo Ferreira da Silva, 

Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira 

Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos. Deixando de 

comparecer a vereadora Elísia Rangel de Freitas e os vereadores Guilherme Ferreira 

e Uerverton Siqueira, todas as ausências justificadas, por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e solicitou a leitura 

do expediente da pauta do dia: Projeto de Lei nº 110/2026, do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a criação do serviço de acolhimento institucional da criança e do 

adolescente em situação de vulnerabilidade ou risco no município de Saquarema.  

Projeto de Lei: 102/2026 - Paulo Renato - dispõe sobre a concessão de título de 

utilidade Pública Municipal a "Primeira Igreja Batista em Bacaxá", e dá outras 

providências. Projeto de Lei: 106/2026 – Dra. Renata - Dispõe sobre uma Campanha 

Municipal Anual de Conscientização e Proteção da Saúde Mental da População frente 

aos riscos dos Jogos de Aposta Online no Município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto de Resolução: 018/2026 - Paulo Renato - Dispõe sobre 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Jean 

Rocha Santos. Indicação: 542/2026 - Welington de Peres - Indica a Excelentíssima 

Senhora Prefeita e a Secretaria Municipal a criação de uma praça sustentável com 

chafariz interativo e sistema de reaproveitamento de água no Município de 

Saquarema. Indicação: 547/2026 - Welington de Peres - Indico à Exma. Sra. Prefeita 

que seja viabilizada junto à secretaria competente a instalação de um posto de 

atendimento dos Correios no bairro da Barreira, Saquarema. Indicação: 586/2026 – 

Dra. Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado o recapeamento asfáltico da Estrada do Leigo. 

Indicação: 588/2026 – Dra. Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada a instalação de 

guarda-corpo de segurança no entorno da Praça do Canhão. Indicação: 589/2026 – 
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Dra. Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada a instalação de redutores de velocidade na Rua 

96 na altura da capela de São Pedro e da Creche Vitória no Bairro de Jaconé. 

Indicação: 616/2026 - Welington de Peres - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

que seja determinado à Secretaria Municipal responsável a instalação de sinalização 

vertical (placas de advertência e limite de velocidade) na Rua São Geraldo, próximo 

à Base do Socorro Saúde, no Bairro São Geraldo. Indicação: 645/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, o aumento do patrulhamento da Guarda Municipal durante o horário 

escolar na Escola Municipal Ismênia de Barros Barroso, no bairro de Jaconé, em 

Saquarema. Indicação: 650/2026 - Roberto Ramalho -Indico à Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja providenciada a 

criação do "Protocolo Eletrônico – junto ao Portal de Atendimento Eletrônico", para 

que os protocolos deixem de ser preenchidos à mão e passem a ser totalmente 

eletrônicos. Indicação: 652/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto à secretaria competente, um Auxílio Fardamento para 

os Guardas Municipais e Agentes de Trânsito, se possível semestral no valor de R$ 

1.000,00 (um mil reais). Indicação: 685/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que, juntamente com a Secretaria 

competente, seja realizado o patrolamento da Rua Santa Clara, no bairro Bonsucesso. 

Indicação: 687/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal que, juntamente com a Secretaria competente, seja realizado o 

patrolamento da Rua Vinte e Três, no bairro Bonsucesso. Indicação: 689/2026 - 

Guilherme Pitiquinho - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que, 

juntamente com a Secretaria competente, seja realizado o patrolamento da Rua 

Mathias Machado dos Santos, no bairro Bonsucesso. Indicação: 764/2026 - Abraão 

da Melgil - Indica Exma Srª. Prefeita que seja providenciado colocação de braços de 

luz com lâmpadas de LED na Rua 8, loteamento Summerville, no bairro de Jardim 

Ipitangas - Saquarema/RJ. Indicação: 765/2026 - Abraão da Melgil - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a implantação de sinalização de "PARE" no 

cruzamento da rua Presidente Euríco Dutra, transversal entre a Ministro Salgado Filho 

e Avenida Nossa Senhora de Nazareth, no bairro Coqueiral - Saquarema/RJ. 

Indicação: 766/2026 - Abraão da Melgil - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a implantação de sinalização de "PARE" no cruzamento da rua Tomé 

Bandeira, transversal entre a Ministro Salgado Filho e Avenida Nossa Senhora de 
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Nazareth, no bairro Coqueiral - Saquarema/RJ. - Indicação: 784/2026 - Elísia Rangel 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

para que verifique possibilidade de implantar um período noturno de coleta de lixo, 

ampliando o recolhimento, afim de atender a demanda no Município. Indicação: 

791/2026 - Dinei do RX - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, que seja estudado 

junto a Secretaria competente que junto à Secretaria Municipal de Educação e 

Cultura, promova um estudo de viabilidade para a construção de um novo teatro para 

a nossa cidade. Indicação: 804/2026 – Vanildo - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique possibilidade 

da implantação da rede de saneamento básico e pavimentação asfáltica na 11, em 

Jaconé. Indicação: 805/2026 – Vanildo - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, para que verifique possibilidade da 

implantação da rede de saneamento básico e pavimentação asfáltica na 10, em Jaconé. 

Indicação: 828/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja 

providenciada a ampliação estrutural do posto de urgência situado no bairro de 

Sampaio Corrêa, considerando o aumento significativo do fluxo de pacientes e a 

evidente necessidade de aprimoramento das instalações físicas, de modo a garantir 

maior qualidade, rapidez e dignidade no atendimento prestado à população local. 

Indicação: 830/2026 - Pedro Ivo -Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja 

providenciada a criação de um programa municipal de incentivo à denúncia de 

descarte irregular de lixo, prevendo que o munícipe que realizar a denúncia 

devidamente comprovada receba parte do valor da multa aplicada ao infrator, visando 

estimular a fiscalização colaborativa, combater práticas irregulares e promover a 

preservação ambiental no município. Indicação: 833/2026 - Pedro Ivo - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e a 

implantação de saneamento básico na Rua Maura da Conceição Feliciano, localizada 

no bairro de Retiro, visando melhorar a infraestrutura urbana, as condições de 

trafegabilidade e a qualidade de vida dos moradores da localidade. - Indicação: 

834/2026 - Elísia Rangel Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que seja providenciada a instalação de divisores de fluxo 

em toda Rua Barão de Saquarema, respeitando os cruzamentos de retorno – 

Saquarema. Indicação: 856/2026 - Dinei do RX Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que 

juntamente com as Secretarias competentes, faça um estudo de viabilidade para 

promover um reajuste nos valores concedido aos estudantes beneficiários da bolsa 

permanência e do auxílio universitário do nosso município. Indicação: 866/2026 - 
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Heber Kilinho - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria que seja estudada a 

criação do "Canal Direto do Idoso" no município de Saquarema. Indicação: 876/2026 

- Paulo Renato - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema 

que seja providenciada, junto com a Secretaria competente, a criação de área sensorial 

na Praça Antenor de Oliveira (Praça do Canhão), localizada no Centro da Cidade de 

Saquarema. - Indicação: 890/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, junto com aos órgãos 

competentes a criação de um Centro Municipal de Reabilitação no 2º Distrito do 

Município de Saquarema. Indicação: 891/2026 - Paulo Renato - Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, 

junto com aos órgãos competentes a criação de um Centro Municipal de Reabilitação 

no 3º Distrito do Município de Saquarema. Indicação: 906/2026 - Heber Kilinho - 

Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, que seja estudada a 

criação de um serviço de Atendimento Itinerante da Pessoa Idosa nos bairros de 

Saquarema. Indicação: 911/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que solicite ao Ministério da 

Saúde a inclusão do município de Saquarema no cronograma itinerante do programa 

"Agora Tem Especialistas", trazendo a carreta de atendimentos para a realização de 

exames de imagem e diagnósticos, para atender os munícipes que já estão na fila de 

espera do SISREG. Indicação: 921/2026 - Heber Kilinho - Indico a Exma Sra. 

Prefeita, junto a secretaria competente, a criação do Cadastro Municipal Integrado de 

Produtores Rurais, Agricultores Familiares, Pescadores Artesanais e Aquicultores do 

Município de Saquarema. Indicação: 969/2026 - Dinei do RX -Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, para que seja providenciada a reforma e remodelação da Praça do Coração, 

no centro de Saquarema. Em seguida o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Tendo o vereador Evanildo feito seu discurso rápido da tribuna, dizendo:  Agradeceu 

à Prefeita Lucimar e ao Secretário responsável pela instalação do quebra-molas na 

Rua 96, próximo à Creche Vitória, atendendo a pedidos antigos da comunidade e 

vereadores. Destacou a importância da segurança viária para crianças e idosos e 

reforçou a continuidade das solicitações para melhorias em outras vias. 

Seguidamente, o vereador Roberto Ramalho também da tribuna manifestou 

preocupação com a segurança na Escola Municipal em Jaconé, solicitando aumento 

do muro e reforma da quadra, incluindo o telhado e drenagem para evitar lama. 

Informou que está acompanhando o caso junto à subsecretaria de obras e educação. 

Declarou voto favorável ao Projeto de Lei nº 110/2026, que cria o serviço de 
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acolhimento institucional para crianças e adolescentes em situação de 

vulnerabilidade, ressaltando a importância da articulação com órgãos como o 

Judiciário e Conselho Tutelar. Endossou o pedido de instalação de redutores de 

velocidade na Rua 96, local de vários acidentes, e agradeceu à Prefeitura pelo 

atendimento a essa demanda. O Vereador Pedro Ivo também da tribuna, destacou a 

necessidade de reforma estrutural e ampliação do posto de urgência do bairro Sampaio 

Corrêa, enfatizando a importância da melhoria para o atendimento à população. 

Comentou sobre o problema do descarte irregular de lixo no município, ressaltando a 

necessidade de conscientização da população e solicitando à Secretaria de Transporte 

e Serviços Públicos a criação de um canal de denúncia para coibir tais práticas. 

Agradeceu à Secretaria de Educação pela implantação do transporte escolar no bairro 

Mombaça e reafirmou seu compromisso com as demandas do bairro, incluindo 

asfaltamento e infraestrutura esportiva. Finalizando o uso da tribuna, fez uso da 

palavra o vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro, que ao iniciar, apresentou o Projeto 

de Lei que concede título de utilidade pública municipal à Primeira Igreja Batista de 

Bacaxá, destacando a importância da instituição para a comunidade local e o trabalho 

social realizado. Comentou sobre a indicação para criação de centros municipais de 

reabilitação nos segundo e terceiro distritos, ressaltando a necessidade crescente 

devido ao envelhecimento da população e acidentes. Manifestou apoio ao Projeto de 

Lei nº 110/2026, enfatizando a relevância do serviço de acolhimento institucional para 

crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade. Informou que está estudando 

a possibilidade de apresentar projeto para acolhimento provisório de crianças, 

conforme modelos existentes em outras cidades. Por fim, mencionou a apresentação 

de medalhas de bravura para policiais que se destacaram no serviço público. Após 

encerrada as falas, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi aprovado com 

09 (nove) votos favoráveis em única discussão e votação, acompanhado dos pareceres 

cabíveis. Projeto de Lei nº 110/2026, do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação 

do serviço de acolhimento institucional da criança e do adolescente em situação de 

vulnerabilidade ou risco no município de Saquarema.  Em seguida foram aprovados, 

com 09 (nove) votos, em primeira discussão e votação, acompanhados também de 

seus respectivos pareceres favoráveis os projetos abaixo relacionados:   Projeto De 

Lei: 137/2025 - Pedro Ivo - Dispõe sobre a denominação da Rua Luiz Tem Tem, no 

bairro de Sampaio Corrêa - Saquarema - RJ. Projeto De Lei: 014/2026 - Dinei - 

"Institui, no âmbito do Município de Saquarema, o Programa Municipal de Incentivo 

à Capacitação Profissional e Valorização dos Profissionais de Radiologia, e dá outras 
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providências." Projeto De Lei: 050/2026 - Welington - Dispõe sobre a criação da 

Política Municipal de Substituição de Sinais Sonoros Estridentes por Sinais Musicais 

ou Visuais nas unidades de ensino do Município de Saquarema, visando o conforto 

sensorial de alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Projeto De Lei: 

090/2026 - Guilherme - Dispõe sobre a denominação da Unidade de Saúde localizada 

no bairro Boqueirão, no município de Saquarema. Projeto De Lei: 096/2026 - Pedro 

Ivo - Institui o "Dia do Rodeio" no Município de Saquarema. Projeto De Lei: 

097/2026 - Dinei - "Institui, no âmbito do Município de Saquarema, o mês "Abril 

Verde", dedicado a ações de conscientização, prevenção de acidentes de trabalho e 

doenças ocupacionais, e dá outras providências." Nada mais havendo para tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

para se reunirem na próxima quinta, dia 28 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei 

a presente ata que assino. ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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